



23日，在美国纽约市斯塔滕岛，警察在示威游行现场执勤。新华社发

美国18岁的黑人青年布朗本月9日被白人警察枪杀后，由此引发的弗格森骚乱一直难获平息。23日，纽约数千民众又游行集会，抗议白人警察上月暴力执法致死43岁的非洲裔美国人加纳。不断出现的抗议活动将矛头直指美国警察过度执法，以及装备军事化的倾向。对此，美国总统奥巴马已下令审查向地方警察提供军用装备的项目。

奥巴马早有审查警察装备的念头

美国政府一名高级官员23日说，鉴于美国警方在密苏里州圣路易斯市弗格森骚乱中使用军用装备的情况，总统奥巴马已下令审查向地方警察提供类似装备的项目。这名官员介绍，奥巴马要求审查一些允许州和地方一级执法部门购买军用装备的联邦项目和拨款，希望搞清这些项目是否恰当、地方执法部门是否接受了合适的

训练。多个部门的官员将参与审查，涵盖白宫国内政策委员会、国家安全委员会、行政管理和预算局、国防部、司法部、国土安全部和财政部。另外，审查工作将在与国会的协调下进行。

18岁非洲裔青年布朗本月9日在圣路易斯市弗格森地区遭白人警察枪杀，引发强烈抗议和连日示威。应对示威的警员全副武装，动用了橡皮子

弹、催泪弹和装甲车，甚至把军用枪支对准示威人群，这让许多美国人感到震惊。多名美国国会议员对警察装备的军事化表示担忧。奥巴马先前已暗示可能会下令审查相关项目，表示他希望确保警察只购买实际所需的装备。“我们的军队和我们的地方执法部门有很大区别，我们不希望那些界线被模糊。”奥巴马说。

恐怖袭击和军工巨头促装备加码

美国国防部1991年开始向警方转交过剩军用装备，帮助其打击贩毒团伙。1997年，项目更新，加入打击恐怖活动的内容。自2006年以来，五角大楼转交了价值超40亿美元的装备，包括装甲车辆、枪支和夜视装备，其中36%属于新装备。五角大楼说，军方过去一年向警方转交了约600辆原计划用于伊拉克战场的装甲军用车辆。

路透社评述，外界一个主

要担忧在于，军方的装备移交项目有一项条款，要求警方在获得装备后一年内投入使用；同时，这一项目并未要求警方接受训练，以掌握如何在控制人群和其他一些场合使用这些装备。美国乔治·梅森大学教授科因说，“9·11”恐怖袭击后，军用装备移交项目大幅加码。除五角大楼外，美国司法部和国土安全部也有类似协助警方获取装备的项目。

一些军工产业人士和分析

师说，面对军方“大单”减少的现状，洛克希德-马丁公司、诺思罗普-格鲁曼公司等军工巨头已开始争抢合同金额较小的商业和非军用市场合同。防务分析师史密斯说，弗格森的示威和骚乱可能会给一些小型的防务企业带来生意，包括警用摄像器材、设立协调中心和训练等。大规模示威开始后，一家生产警用随身微型摄像机和一家生产眩晕枪的企业发现他们产品受关注程度大增。

纽约民众集会抗议警察“锁喉”执法

数千名美国民众23日在纽约斯塔滕岛举行游行集会，抗议白人警察上月暴力执法致死非洲裔美国人加纳。这起事件再次暴露出一些美国警察的歧视性执法行为以及美国社会的种族问题。上月17日，警方怀疑43岁的加纳非法销售香烟，试图逮捕他时使用了“锁喉”动作把他制服。加纳

随后失去知觉，送往医院后被宣布死于心脏病发作。集会组织者沙普顿发表讲话时说，大部分警察履行了自己的职责，“我们今天在这里是为了对付那些烂苹果。”沙普顿说，加纳之死以及18岁非洲裔青年布朗本月9日在弗格森遭白人警察枪杀，或许将让美国警察执法由此作出改

变。布朗的葬礼定于25日举行。白宫宣布，总统奥巴马经决定派出官员出席。连日的示威和骚乱后，弗格森最近几晚的局势相对平静。但法新社报道，集会仍在进行，且明显分为两派。一些人要求为布朗之死伸张正义、惩罚开枪警察，另一些人则向开枪警察表达支持。综合新华社消息

塞拉利昂修法，藏埃博拉患者犯罪 一英国人在塞药检呈阳性，玻利维亚现疑似病例

综合新华社8月24日电

塞拉利昂司法部长卡尔博23日说，为防止埃博拉疫情继续蔓延，塞拉利昂议会已通过公共卫生修正法案，将藏匿埃博拉出血热患者定为犯罪，违者将面临最高两年监禁。卡尔博说，考虑到1960年公共卫生法案通过时，埃博拉病毒尚不存在，修改当前法案很有必要。

世界卫生组织22日发表声明说，当前西非地区埃博拉疫情的严重程度被低估。世卫组织说，由于不理解埃博拉防

控的相关措施，畏惧确诊后受到排斥，疫区的一些家庭将埃博拉出血热患者藏匿起来并否认被感染，或不通知防疫人员自行埋葬死因不明者的遗体。此外，抵触情绪和缺乏交通工具等原因，还导致一些疫区流言四起和某些出现疫情的村落仍处于检测盲区。

英国卫生部23日证实，一名生活在塞拉利昂的英国人埃博拉病毒检测结果呈阳性。英方没有公开这名患者的姓名，只说正在为其提供领事协

助。英国卫生防护局专家沃森说，医学专家正在评估塞拉利昂的疫情状况，以确保这名英国患者获得恰当治疗。或许是为消除民众的紧张情绪，沃森补充说，英国居民感染埃博拉病毒的风险“仍非常低”。我们有强健、完善且经得起测试的国家医疗服务系统。”他说，“在大批专家支持下，这一系统能够在不同寻常的传染病出现时加以有效应对。”

位于南美洲的玻利维亚23日同样传出坏消息。法新社

援引玻利维亚东部城市圣克鲁斯卫生部门主管托雷斯的话报道，当地一家私立医院收治的一名患者出现类似埃博拉出血热症状。这名患者先前在非洲多座城市停留，眼下出现发热、腹泻和呕吐症状。

在加拿大蒙特利尔，当地一家医院23日宣布暂时隔离一名近期从几内亚返回的发热患者，等待其埃博拉病毒血液检测结果。不过，按当地公共卫生部门的说法，这名患者感染埃博拉病毒的可能性不大。

日拟增驻亚非使馆 与中韩展开宣传战

本报讯 日本《读卖新闻》23日报道，日本外务省在制定2015年度预算计划时将安排100亿日元(约合5.9亿元人民币)，用于在中亚和西非等15个国家增设使馆，数量远多于2014年度计划增设的6个。日本与中韩两国在世界范围内展开了激烈的“宣传战”，外务省此举意在强化驻外使馆体制和外交活动。

目前日本在139个国家设有大使馆，日本外务省提出要在2017年度结束前在150个国家设大使馆。虽然具体有哪些国家尚不清楚，但预计中亚的土库曼斯坦、西非的利比里亚、加勒比海岛国巴巴多斯将名列其中。此外，自然资源丰富的亚非国家也将是开设对象。不过，外务省在2014年度预算中提出了在6国增设使馆的要求，最终只批准了3个。

另据日本共同社报道，日本政府消息人士23日透露，外务省拟于2015年度设立“日本和平构筑支援中心”，以培养熟悉国际贡献活动的日本专家，进而支持日本人在联合国等国际机构工作。此举旨在增加国际机构的日本职员人数，体现出日本的“存在感”。(宗禾)

默克尔称西方向乌提供数亿欧元贷款

本报讯 德国总理默克尔23日到访乌克兰，并与乌总统波罗申科举行会谈。默克尔会后表示，她此行的目的是为了表达德国希望能够帮助乌克兰缓解东部局势，并向乌克兰介绍西方国家向乌贷款数亿欧元的计划。而波罗申科表示，在最近的两个月他和默克尔有过20次交流，这帮助乌克兰保障了自己的利益。他同时赞成和平解决乌东部问题，并表示已制定出和平计划，但外国武装人员妨碍和平计划实施，如果这些武装人员离去，乌克兰将会很快实现和平。而对于西方国家对乌克兰的贷款，他表示将会成立一个5亿欧元的基金，用于恢复东部顿涅茨克和卢甘斯克的经济，为那里的居民提供帮助。

24日，乌克兰在首都基辅独立广场举行阅兵式庆祝独立日。总统波罗申科宣布，乌克兰今后3年军费开支将增加30亿美元，让政府军“重生”。乌克兰国防部说，政府军2014年军费预算为15亿美元。同日，民间武装大本营顿涅茨克在枪炮声伴随下也举行了一场别样的“庆祝仪式”，以“反击”乌政府的庆祝活动。

据国际在线、新华社

瑞士两大私人银行 将首次公布财报

本报讯 始建于1796年的隆奥银行(Lombard Odier & Cie)预定于8月28日公布财务数据。而瑞士第三大私人银行百达银行(Pictet & Cie)也准备在本月披露盈利情况。受欧美等海外监管机构的压力，这两家银行今年1月放弃了长达几个世纪之久的伙伴关系结构，被要求公开发布财报。此前在5月6日，全球最大的离岸金融中心瑞士在欧洲财长会议上签署了《全球自动信息交换标准》，将自动向其他国家交出外国人账户的详细资料。这是全球打击逃税举措的最大突破之一。

Lombard Odier & Cie及Pictet & Cie并未透露将公布哪些财务数据。业内预计，这两家银行为全球客户打理的财富约6300亿美元。目前，瑞士管理着2.2万亿美元的离岸资产，瑞士银行的存款也占全球总储蓄额的1/3。有消息称，在信息透明协议签署前，瑞士的一些离岸账户户主已将资金转移到巴拿马、迪拜等少数几个抵制新标准的离岸中心。据悉，经合组织今年可能列出一份不签署信息透明协议国家和地区的黑名单，二十国集团也已着手对拒绝公开信息的国家和地区采取制裁。(宗禾)